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poteva formare un Ministero o l'altro, ma certo 
non è questione che ho trattato di proposito. Io 
esaminai, sì, il decreto presentato dall'onorevole 
Depretis rispetto all'istituzione del Consiglio del 
tesoro, la sola che io approvavo e la sola che 
non ho visto effettuarsi. Perciò non mi pare esatto 
quello che hanno susurrato all'onorevole presi-
dente del Consiglio. 

Ad ogni modo, la questione che ci viene pre-
sentata, discutiamola quale è oggi. Noi avevamo 
due amministrazioni che procedevano bene*, le 
distrnggete; fate male in più di un rispetto. D'al-
tronde, io debbo giudicare che effetto porta al 
bilancio la creazione vostra. Ora io mi permetto, 
•onorevole Crispi, di dirle che io ho grandissima 
fiducia nella sua parola, ma che ho infinita sfi-
ducia nella speranza che Ella mi dà: vale a dire 
-che il Ministero delle poste e telegrafi non pe-
serà per nulla sul bilancio dello Stato. Io sarei 
pronto a fare una scommessa con lui : che al bi-
lancio venturo il Ministero delie poste e telegrafi 
costerà 100,000 lire di più che non costano ora 
le due direzioni. 

Crispi , presidente del Consiglio. Accetto la scom-
messa, fino che sarò qui. 

P r e s i d e n t e . L'incidente è esaurito. 

Presentazione di relazioni. 
P r e s i d e n t e . Invito l'onorevole Fagiuoli a re-

carsi alla tribuna per presentare una relazione. 
Fagiuol i . Mi onoro di presentare alla Camera 

ila relazione intorno al disegno di legge: Auto-
rizzazione a quattordici provincie di eccedere i 

-centesimi addizionali. 
P r e s i d e n t e . Questa relazione sarà stampata e 

-distribuita. 
Invito l'onorevole Vigoni a recarsi alla tri-

buna per presentare una relazione. 
Vigoni . Mi onoro di presentare alla Camera la 

relazione intorno al disegno di legge per auto-
rizzare alcuni comuni a sorpassare il limite della 
sovrimposta. (Vedi Stampato n. 14). 

P r e s i d e n t e . Anche questa relazione sarà stam-
pata e distribuita agli onorevoli deputati. 

Si annunziano domande d' interpel lanza e d ' i n -
terrogazione. 

P r e s i d e n t e . Do ora comunicazione alla Camera 
di alcune domande di interrogazione e di in-
terpellanza che furono presentate alla Presidenza 

megli scorsi giorni: 
u II sottoscritto chiede d ' i n t e r p e l l a r e il Go-

verno sulle agitazioni agrarie in alcuni distrett i 
dell' alta Lombardia e sui mezzi che il Go-
verno adoperi o intenda adoperare a calmarle. 

u Bonghi. „ 

" Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro degli esteri per conoscere se sia vero che il 
Governo italiano abbia accordata la sua prote-
zione a popolazioni abitanti nel territorio dei So-
mali, fra il capo Guardafui, e la foce del Giubba. 

u Nell'affermativa, il sottoscritto invita il mi-
nistro degli esteri a dichiarare i motivi e gl'in-
tendimenti del suo operato. 

« Di Rudinì. „ 

" Il sottoscritto desidera interrogare il mini-
stro degli esteri sugl'intendimenti del Governo 
relativamente al protettorato concesso al terri-
torio dipendente dai sultano di Hopia. 

" Della Valle. „ 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio, 
ministro degli affari esteri, di dichiarare se e 
quando intenda rispondere a queste domande di 
interrogazione e di interpellanza. 

Crispi , presidente del Consiglio. Se la Camera 
consente, io risponderò alle domande di inter-
rogazione degli onorevoli Della Valle e di Ru-
dinì domani in principio di seduta; e rispon-
derei anche subito, se il Ministero non dovesse 
presentarsi al Senato per fargli alcune comuni-
cazioni. 

Nella seduta di domani risponderò anche alla 
interpellanza dell'onorevole Bonghi. Desidererei 
però che egli specificasse meglio la sua inter-
pellanza, poiché il dire soltanto : distretti dello 
Lombardia, non mi dà modo di sapere precisa-
mente quali siano i luoghi dei quali egli si vuole 
occupare. 

Bonghi . Io intendo parlare dei distretti della 
provincia di Como. 

Presentazione di una relazione. 

P r e s i d e n t e . Invito l'onorevole Chinaglia a ve-
nire alla tribuna per presentare una relazione. 

Chinagl ia . Mi onoro di presentare alla Camera 
l'elenco delle petizioni intorno alle quali la Giunta 
è pronta a riferire. 

P r e s i d e n t e . Questa relazione sarà stampata e 
distribuita, e si stabilirà in seguito una seduta 
per la discussione delle diverse petizioni circa 
alle quali la Giunta è pronta a riferire. 

La seduta termina alle 3.45. 


